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Αγορά τροφίμων φυτικής βάσης. 
 
Ενώ  το  2022  στην  Ευρώπη  ο  τζίρος  της  αγοράς  τροφίμων  φυτικής  βάσης  αυξήθηκε 

περίπου 22%, φθάνοντας τα 5,7 δις ευρώ, στο Βέλγιο καταγράφηκε στασιμότητα. 
 
Τα στοιχεία δείχνουν ότι οι καταναλωτές αναζητούν φυτικές εναλλακτικές επιλογές σε 

κατηγορίες τροφίμων όπως το κρέας, το γάλα και τα γαλακτοκομικά. 
 
Στο  Βέλγιο  η  συγκεκριμένη  αγορά  μεγεθύνθηκε  μόλις  κατά  0,5%  και  ο  τζίρος  της 

κυμάνθηκε περί τα 163 εκατ. ευρώ. Στη χώρα η πλέον αναπτυγμένη και δημοφιλής κατηγορία 
σχετικών  προϊόντων  είναι  εκείνη  του  φυτικού  γάλακτος,  η  οποία  όμως  παρουσιάζει  τάσεις 
σμίκρυνσης, με εξαίρεση το γάλα βρώμης, η αξία των πωλήσεων του οποίου αυξήθηκε 86% τη 
τελευταία διετία. 

 
Μια άλλη κατηγορία που εμφανίζει σημαντική τάση ανάπτυξης στο Βέλγιο είναι εκείνη 

των θαλασσινών προϊόντων φυτικής βάσης, η οποία σημείωσε αύξηση 37% από το 2020. 
 
 
Αύξηση καλλιεργειών δημητριακών. 
 
Οι  αυξημένες,  λόγω  του  πολέμου  στην  Ουκρανία,  τιμές  των  δημητριακών  έχουν 

ωθήσει  του  Βέλγους  αγρότες  να  αυξήσουν  την  συνολική  έκταση  της  γης  στην  οποία 
καλλιεργούνται τα σιτηρά, το κριθάρι και το καλαμπόκι σε 72.900 εκτάρια 

 
Συγκεκριμένα η εν λόγω αύξηση είναι της τάξης του 36%. 
 
Γενικά, σε σχέση με το 2021, η συνολική καλλιεργήσιμη γη στο Βέλγιο μειώθηκε κατά 

0,5%  και  ο  αριθμός  των  γεωργικών  μονάδων  της  χώρας  μειώθηκε  κατά  2,3%.  Σημαντική 
θεωρείται η μείωση της καλλιεργήσιμης γης στα λαχανικά (‐4,5%), η οποία αντισταθμίζεται ως 
ένα βαθμό από στροφή σε καλλιέργειες σε θερμοκήπια. 
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Οργανική γεωργία στο Βέλγιο. 
 
Σύμφωνα  με  ανακοίνωση  του  Υπουργού  Γεωργίας  της  Φλάνδρας,  στόχος  της 

φλαμανδικής κυβέρνησης είναι να αυξηθούν οι μονάδες οργανικής καλλιέργειας από 2,7% επί 
του συνόλου που είναι σήμερα στο 5% μέχρι το 2027. 

 
Στη Βαλλονία το αντίστοιχο ποσοστό που τίθεται ως στόχος μέχρι το 2030 είναι 30%, το 

οποίο  είναι  υψηλότερο  κατά  5  εκατοστιαίες  από  το  στόχο  που  θέτει  η  ΕΕ  στο  πλαίσιο  του 
Green Deal. 

 
Για  να  επιτευχθούν  αυτοί  οι  στόχοι  είναι  απαραίτητο  να  τονωθεί  η  ζήτηση  των 

οργανικών  προϊόντων  και  προς  τούτο  θα  εκπονηθεί  πρόγραμμα  ενημέρωσης  των 
καταναλωτών αλλά και κινήτρων για τη προσφορά τους. 

 
Παρά ταύτα, το τρέχον μερίδιο της οργανικής γεωργίας στο Βέλγιο είναι 7%, έναντι 9% 

του ευρωπαϊκού μέσου όρου. 
 
 
Ο Όμιλος Colruyt κλείνει καταστήματα παιδικών ειδών. 
 
Οι  μειωμένες  πωλήσεις  λόγω  αύξησης  του  ηλεκτρονικού  εμπορίου  αναγκάζουν  το 

Όμιλο  Colruyt  να  κλείσει  6  υποκαταστήματα  στις  αλυσίδες  παιδικών  ειδών  Dreamland 
Dreambaby, επί συνόλου 80. Εκτιμάται ότι θα απολεσθούν 198 θέσεις εργασίας. 

 
Η εν λόγω κίνηση έρχεται να ενισχύσει τους φόβους στον κλάδο της λιανικής πώλησης 

για  τις  δυσμενείς  επιπτώσεις  της  εξάπλωσης  του  ηλεκτρονικού  εμπορίου,  ειδικά  μετά  την 
έναρξη της δραστηριότητας της Amazon Βελγίου προ ενός έτους περίπου. 

 
 
Το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληρωμών (ΕΡΙ) αποκτά το Payconiq και iDEAL. 
 
Το  Ευρωπαϊκό  Σύστημα  Πληρωμών  (ΕΡΙ)  που  θεωρείται  ότι  έχει  τη  προοπτική  να 

αναπτυχθεί  ως  η  ευρωπαϊκή  απάντηση  στη  Visa  και  Mastercard,  αποκτά  τις  υπηρεσίες 
ψηφιακών πληρωμών Payconiq και iDEAL, προκειμένου να εισέλθει στο πιλοτικό στάδιο περί 
το τέλος του έτους.  

 
Αρχικά, το ψηφιακό πορτοφόλι θα αναπτυχθεί στη Γαλλία και Γερμανία, ενώ στις αρχές 

του  2024  θα  επεκταθεί  στο  Βέλγιο.  Εκτιμάται  ότι  στις  τρείς  αυτές  χώρες  λαμβάνουν  χώρα 
περίπου οι μισές ηλεκτρονικές συναλλαγές της Ευρωζώνης. 

 
Μεταξύ  των  16  τραπεζών  που  θα  συμμετέχουν  στο  εγχείρημα  συγκαταλέγεται  η 

βελγική Belfius. 
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Μείωση δημοσιονομικού ελλείμματος και δημόσιου χρέους Βελγίου. 
 
Η μεγαλύτερη της αναμενόμενης οικονομική επίδοση του Βελγίου κατά το τελευταίο 

τρίμηνο  2022  είχε  σαν  αποτέλεσμα  την  καταγραφή  καλύτερων  των  προβλεπομένων 
δημοσιονομικών μεγεθών. 

 
Συγκεκριμένα,  το  ομοσπονδιακό  δημοσιονομικό  έλλειμμα  κυμάνθηκε  το  περασμένο 

έτος περί το 3,9% του ΑΕΠ, έναντι ελλείμματος 5,5% το 2021, και το δημόσιο χρέος του 2022 
ανήλθε σε 105,1% του ΑΕΠ, έναντι 109% το 2021. 

 
Ανησυχία προκαλεί η συνεχιζόμενη αύξηση του χρέους των τοπικών κυβερνήσεων και 

της αυτοδιοίκησης.  Εκτιμάται ότι  το εν λόγω μέγεθος αυξήθηκε κατά τη περίοδο 2018‐2022 
κατά 60% και έφθασε σε απόλυτους αριθμούς τα 93,5 δις ευρώ. Η Κεντρική Τράπεζα Βελγίου 
αποδίδει την εξέλιξη στις ενισχύσεις που χορήγησαν οι περιφέρειες σε επιχειρήσεις και δομές 
υγείας, ενώ τα ληφθέντα μέτρα στήριξης λόγω των καταστροφικών πλημμύρων της Βαλλονίας 
(2021) επιβάρυναν περαιτέρω την κατάσταση. 

 
 
Επιβράδυνση  ρυθμού  αύξησης  πληθωρισμού,  αλλά  και  οικονομικής 

δραστηριότητας. 
 
Τον  Απρίλιο  2023  ο  πληθωρισμός  του  Βελγίου  αυξήθηκε  κατά  5,6%  έναντι  αύξησης 

6,6%  τον  Μάρτιο  του  ίδιου  έτους.  Η  επιβράδυνση  οφείλεται  κυρίως  στην  συνέχιση  της 
αποκλιμάκωσης  των  τιμών  της  ενέργειας  η  οποία  τον  Απρίλιο  ήταν  της  τάξης  του  17%. 
Ειδικότερα,  τον  Απρίλιο 2023  σε  σχέση  με  τον  προηγούμενο  μήνα,  η  τιμή  του  ηλεκτρισμού 
μειώθηκε κατά 20,4% και του φυσικού αερίου κατά 45,6%. 

 
Ο  Διοικητής  της  Κεντρικής  Τράπεζας  Βελγίου  επεσήμανε  ότι  οι  αυξήσεις  μισθών  θα 

πρέπει  να  είναι  λελογισμένες  ειδάλλως  η  χώρα  θα  βρεθεί  ενώπιον  φαινομένου 
δευτερογενούς αύξησης του πληθωρισμού. 

 
Από την άλλη, η οικονομική δραστηριότητα αυξάνεται με χαμηλούς ρυθμούς. Κατά το 

πρώτο τρίμηνο του έτους το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 0,4% έναντι του προηγούμενου τριμήνου. Η 
ετήσια (Μάρτιος 23/Μάρτιος 22) αύξηση του ΑΕΠ εκτιμάται σε 1,3%. 

 
 
Εισοδηματική ανισότητα στο Βέλγιο. 
 
Το εισόδημα του 20%  των πλέον εύπορων κατοίκων της Φλάνδρας ήταν  το 2022 3,2 

φορές υψηλότερο από  το 20%  του φτωχότερου  τμήματος  του πληθυσμού. Η αναλογία που 
απεικονίζει την εισοδηματική ανισότητα στη Βαλλονία και στη περιοχή των Βρυξελλών ήταν 
αντίστοιχα 3,3 και 4,5. 

 
Παρά  ταύτα  το  Βέλγιο  καταγράφει  τη  δεύτερη  καλύτερη  επίδοση  στην  ΕΕ  σε  ό,τι 

αφορά  την  εισοδηματική  ανισότητα,  μετά  τη  Σλοβενία.  Ο  μέσος  όρος  της  εισοδηματικής 
αναλογίας στην  Ένωση είναι 5. 

 


